

26.10.2018г. в МКОУ «Хамавюртовская СОШ им. Аджиева А.М.» классным руководителем 11 класса совместно с учащимися 10 класса Эрсебаевой Маккой Аллиевной проведено мероприятие: «Молодёжь Дагестана для развития сельского хозяйства». Макка Аллиевна начала мероприятие со словами: «Сегодня мы ознакомимся с аграрными профессиями, которые всегда на селе востребованы, и кто такой агроном. Земля – это наша матушка, кормилица. На этой земле человек делает первые шаги. На этой земле его корни, его начало. Не зря говорят, что земля имеет пуповину. И эта пуповина крепко держит нас, мы срослись в эту землю. И каждый человек должен отдать свои силы для процветания нашей Матушки – Земли». На мероприятии присутствовали: директор МО села Хамавюрт Атаев Эльдар Мавлетович, механизатор Татаев Анвар Пайзуллаевич и учителя Зина Кужулова, Луиза Мамаева, заместитель директора по УВР Зарема Иосифовна. Атаев Эльдар Мавлетович отметил: «Сегодня мы должны обсудить серьезный вопрос - выбор профессии. Ведь это и выбор того, какое место займет профессия в жизни человека, что он может получить от своей будущей работы, как особенности специальности будут соотноситься с другими жизненными ценностями, не станет ли профессия им мешать. На свете много профессий, но профессия выращивать хлеб – самая достойная и благородная. Все мы жители сельской местности, и нам всем знакомы трудности и в то же время радости работника сельского хозяйства. В последнее время стоит острый вопрос нехватки специалистов в сельхозпредприятиях, а также проблема заброшенных хозяевами сельскохозяйственных земель. Земля нуждается в защите и профессиональном подходе. Это значит мы, будущее нашей планеты, должны осваивать аграрные профессии. Чтобы на наших полях не умолкал шум мотора, на полях колосилась пшеница, чтобы всегда в сельском хозяйстве все аграрные профессии были востребованы». Анвар Татаев рассказал о работе механизатора: «Тот, кто выбирает профессию механизатора, должен обязательно любить и понимать землю. Ему нужно будет знать не только разнообразную технику, но и основы земледелия, агрохимии, чтобы со знанием дела устанавливать глубину обработки почвы и заделки семян, и нормы внесения удобрений, и точно выбирать сроки работ, так как малейшее отклонение – и снижается качество урожая. Ведь итог мастерства механизатора ценится по количеству собранного зерна. Высокий технический и технологический уровень современного сельскохозяйственного производства выдвигает механизатора как ведущую фигуру на селе». Учащиеся рассказали о профессиях в сельском хозяйстве. Ученица 9 класса исполнила песню «Молодой агроном». Эльдаром Атаевым были даны рекомендации при выборе сельской профессии. Макка Аллиевна обратилась к присутствующим со словами: И закончить хочу мероприятие словами Президента: «Мы хотим сделать жизнь людей лучше, а республику краше. И у меня нет никаких сомнений, а есть полная уверенность, что нам это по плечу. Успех придет, когда есть вера, воля и разум! В молодежь надо верить!». С учащимися 1 – 9 классов с 22.10. по 27.10. были проведены классные часы на тему о развитии сельского хозяйства в Дагестане, о сельских профессиях.